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 全国と沖縄県の調査結果 
 

１．日米同盟や日米安保体制の認知度 
･全国の全体では、「なんとなくは知っているが、説明まではできない」が 43.2%で最も高く、次いで「なんとなく

は知っており、簡単な説明はできる」が 24.7%で続く。 

･沖縄県の全体では、「なんとなくは知っているが、説明まではできない」が 40.1%で最も高く、次いで「なんとな

くは知っており、簡単な説明はできる」が 26.1%で続く。 
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２．日米同盟や日米安保体制による日本のメリット 

① メリット全項目 
･全国 メリット全項目にみると、そう思うの割合は「5.日本とアメリカが、経済や文化などいろんな部分で仲良く

できる」49.7%が最も高く、次いで「2.自衛隊が日本を守るために他国と戦う時に、日本にいる米軍が自衛隊を支援

してくれる」が 44.9%で続く。 

･沖縄県 メリット全項目にみると、そう思うの割合「5.日本とアメリカが、経済や文化などいろんな部分で仲良く

できる」45.8%が最も高く、次いで「2.自衛隊が日本を守るために他国と戦う時に、日本にいる米軍が自衛隊を支援

してくれる」が 41.4%で続く。 

 

 全国 メリット全項目 

 

 沖縄県 メリット全項目 
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② 他国から日本が攻撃･侵略されたときに、米軍が守ってくれる 
･全国の全体では、「どちらともいえない」が 43.4%で最も高い。 

･沖縄県の全体では、「どちらともいえない」が 48.0%で最も高い。 
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③ 自衛隊が日本を守るために他国と戦うときに、日本にいる米軍が自衛隊を支援してくれる 
･全国の全体では、「そう思う」が 44.9%で最も高い。 

･沖縄県の全体では、「どちらともいえない」が 41.4%で最も高い。 
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④ 米軍がいることで、他国が日本に攻めてくることを諦める 
･全国の全体では、「どちらともいえない」が 41.2%で最も高い。 

･沖縄県の全体では、「どちらともいえない」が 41.6%で最も高い。 
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⑤ 日本にいる米軍の存在がアジアの国々の平和と安全に役立っている 
･全国の全体では、「どちらともいえない」が 46.7%で最も高い。 

･沖縄県の全体では、「どちらともいえない」が 46.4%で最も高い。 
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⑥ 日本とアメリカが、経済や文化などいろんな部分で仲良くできる 
･全国の全体では、「そう思う」が 49.7%で最も高い。 

･沖縄県の全体では、「そう思う」が 45.8%で最も高い。 
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３．日米同盟や日米安保体制による日本のデメリット 

① デメリット全項目 
･全国 デメリット全項目にみると、そう思うの割合は「1.米軍が日本に駐留し活動するために経費（資金）がかか

る」71.2%が最も高く、次いで「2.米軍が日本に駐留する場所（用地）と施設を提供しなければならない」が 70.6%で

続く。 

･沖縄県 デメリット全項目にみると、そう思うの割合「3.米軍が日本で活動する際の騒音や環境汚染、米軍人

等による事件や事故等の危険がある」78.3%が最も高く、次いで「1.米軍が日本に駐留し活動するために経費（資

金）がかかる」が 73.9%で続く。 

 

 全国 デメリット全項目 

 

 沖縄県 デメリット全項目 
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② 米軍が日本に駐留し活動するための経費（資金）がかかる 
･全国の全体では、「そう思う」が 71.2%で最も高い。 

･沖縄県の全体では、「そう思う」が 73.9%で最も高い。 
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③ 米軍が日本に駐留する場所（用地）と施設を提供しなければならない 
･全国の全体では、「そう思う」が 70.6%で最も高い。 

･沖縄県の全体では、「そう思う」が 70.8%で最も高い。 
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④ 米軍が日本で活動する際の騒音や環境汚染、米軍人等による事件や事故等の危険がある 
･全国の全体では、「そう思う」が 69.9%で最も高い。 

･沖縄県の全体では、「そう思う」が 78.3%で最も高い。 
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⑤ 米国が関わる他国での戦争に日本が巻き込まれる恐れがある 
･全国の全体では、「そう思う」が 54.9%で最も高い。 

･沖縄県の全体では、「そう思う」が 61.6%で最も高い。 
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⑥ 米国と仲がよくない国が日本も嫌いになる恐れがある 
･全国の全体では、「そう思う」が 46.6%で最も高い。 

･沖縄県の全体では、「そう思う」が 53.4%で最も高い。 

 

 全国 

 

 

 沖縄県 

 

  



全国と沖縄県の調査結果 

30 

 

４．国内で米軍基地がある地域のイメージ 
･全国の全体では、「米軍の訓練等の騒音や環境汚染、米軍人等による事件･事故が多く危険」が 48.4%で最も

高く、次いで「米軍基地があることで、その地域の雇用や経済効果をもたらしてくれる(47.5%)」「米軍がその地域を

守るか分からない。逆に攻撃目標となって危険(38.7%)」である。 

･沖縄県の全体では、「米軍の訓練等の騒音や環境汚染、米軍人等による事件･事故が多く危険」が 62.1%で

最も高く、次いで「米軍がその地域を守るか分からない。逆に攻撃目標となって危険(51.2%)」「米軍基地があるこ

とで、その地域の雇用や経済効果をもたらしてくれる(51.2%)」である。 
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 沖縄県 
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全体 4005 28.0 38.7 47.5 9.3 18.5 48.4 15.8 2.1

男性 15歳～19歳 68 33.9 33.1 22.4 17.6 20.2 40.2 21.1 2.2

男性 20歳～29歳 104 47.0 28.0 31.2 15.3 22.6 32.5 15.1 1.3

男性 30歳～39歳 218 34.7 32.9 40.4 9.1 23.8 37.2 21.1 1.5

男性 40歳～49歳 391 32.2 31.6 44.8 8.1 18.7 45.1 16.8 2.9

男性 50歳～59歳 360 28.7 41.9 57.5 7.8 15.6 45.2 21.2 1.2

男性 60歳以上 1200 32.2 45.3 63.3 6.9 14.5 50.1 17.0 1.5

女性 15歳～19歳 157 30.9 33.9 16.3 14.4 23.0 42.0 11.1 2.1

女性 20歳～29歳 343 25.5 31.9 26.4 10.9 23.9 42.7 11.1 2.4

女性 30歳～39歳 349 22.9 39.4 34.3 10.9 29.7 48.9 11.5 3.4

女性 40歳～49歳 276 22.6 33.4 40.4 11.2 20.3 53.8 15.7 2.8

女性 50歳～59歳 203 14.6 36.2 44.8 8.8 16.4 56.6 12.7 4.2

女性 60歳以上 336 15.1 42.0 55.7 10.7 11.3 62.4 13.0 0.6
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全体 1153 27.9 51.2 51.2 16.2 25.8 62.1 24.2 1.0

男性 15歳～19歳 21 67.9 33.1 40.0 12.0 34.0 67.9 15.1 0.0

男性 20歳～29歳 37 27.7 52.8 48.3 15.3 27.5 63.3 20.9 3.0

男性 30歳～39歳 72 25.8 42.6 64.1 13.1 29.3 43.2 29.5 0.0

男性 40歳～49歳 98 36.0 42.8 54.8 26.7 26.0 57.8 31.1 1.6

男性 50歳～59歳 123 35.9 55.3 53.5 17.2 24.9 56.3 24.5 1.3

男性 60歳以上 303 28.5 51.2 49.1 20.6 19.0 66.6 24.3 1.8

女性 15歳～19歳 52 30.8 47.4 32.8 17.0 19.8 47.4 13.1 0.0

女性 20歳～29歳 108 26.1 43.2 44.5 9.7 30.3 52.9 17.2 0.5

女性 30歳～39歳 99 21.4 59.1 59.3 14.0 43.9 67.8 25.1 1.1

女性 40歳～49歳 98 22.2 50.7 55.0 7.9 23.6 61.9 27.0 0.0

女性 50歳～59歳 51 20.1 55.1 47.7 5.9 31.2 59.2 32.0 0.6

女性 60歳以上 91 17.0 67.1 51.9 17.1 21.5 87.9 21.7 0.0


